

санаторно-курортного лечения в современных условия

Студентки: Калашниковой Татьяны Алексеевны

группа ЮС-13-1

Объектом исследования являются правоотношения в области социального обеспечения и защиты граждан.

Предметом исследования - санаторно-курортное лечение и его обеспечение

Цель:

выявить особенности санаторно-курортного лечения в России, внести предложения по его совершенствованию.

Задачи:

- рассмотреть историю развития.
- исследовать систему государственного управления и регулирования.
- дать понятие курортологии.
- рассмотреть виды санаторно-курортного обеспечения .
- выявить проблемы санаторно-курортного лечения.
- дать анализ санаторно-курортного лечения Калининградской области.

История санаторно-курортного дела в России

- - Санаторно-курортное лечение существует с древних времен, люди использовали минеральные воды и лечебные грязи в целях оздоровления.
- Отечественное развитие данного дела началось с императора Петра I.
- К началу XX в. в России насчитывали 36 курортов и 60 санаториев
- К середине 1980-х гг. в РФ было 14 тысяч санаториев.

санаторно-курортного лечения в системе здравоохранения

Здравоохранение - отраслевая деятельность государства, целью которого является доступное медицинское обслуживание граждан Российской Федерации.

В настоящее время концепция здравоохранения рассматривает не как социальная сфера, а как сферу жизнеобеспечения и безопасности.

Санаторно-курортное лечение является одним из видов социального обеспечения. Главной целью данных лечебных учреждений является сохранить здоровье граждан.

Система государственного управления и регулирования санаторно- курортного лечения в Российской Федерации

Согласно ст. 41 Конституции Российской Федерации, ст. 25 Всеобщей декларации прав человека и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, неотъемлемым правом для человека является право на охрану здоровья и благоприятную среду обитания.

Понятие курортологии

Санаторно-курортное лечение является одним из видов социального обеспечения. В этот вид входят следующие учреждения:

- Санатории - лечебные и профилактические учреждения, в них используют для улучшения здоровья и профилактики организма природные факторы.
- Курорт – лечебные учреждения, которые осваивают, используют в лечебно-профилактических целях располагающая природными лечебными ресурсами.
- Пансионаты – это вид гостиниц с полным обслуживанием граждан.
- Дом - отдыха – это учреждение предназначено для туризма и отдыха граждан.
- Туристические база – это комплекс сооружений предназначенных для размещения граждан, питания, культурно-бытового время проведения, развлечений, отдыха.

Виды санаторно-курортного лечения

Виды санаторно-курортного лечения зависят от природных ресурсов, на которых находятся лечебные учреждения:

1. Климатические санаторно-курортные учреждения.
2. Бальнеологические санаторно-курортные учреждения.
3. Грязелечебные санаторно-курортные учреждения.

Проблемы санаторно-курортного лечения

Проблемы в санаторно-курортных учреждениях:

- профессиональная подготовка и переподготовка кадров имеет недостатки; сокращение числа санаторно-курортных учреждений;
- для развития санаториев и курортов необходимо привлечение инвестиций и финансирование.

Решение проблем

1. Разработка Правительством РФ программ развития для совершенствования санаторно-курортного лечения.
2. Создание и совершенствование законодательства.
3. Повышение государственного контроля для санаториев и курортов.
4. Эффективное использования государственной собственности.
5. Совершенствование системы обеспечения санаторно-курортным лечением для мало защищенного населения
6. Установление одинаковых норм финансового обеспечения.

Предоставление путевок в санаторно-курортном деле в Калининградской области

Федеральный закон от 17.07.1999 N 178-ФЗ (ред. от 28.11.2015 г.) "О государственной социальной помощи" в части обеспечения санаторно-курортным лечением граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора государственных услуг.

Государственная услуга заключается в предоставлении путевки на санаторно-курортное лечение .

В соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 №178-ФЗ (ред. от 28.11.2015 г.) "О государственной социальной помощи" право на получение по медицинским показаниям путевки на санаторно-курортное лечение имеют:

1. Инвалиды войны.
2. Участники Великой Отечественной войны.
3. Ветераны боевых действий.
4. Военнослужащие
5. Инвалиды.
6. Дети-инвалиды.
7. Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны.
8. Лица, награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда».
9. Лица, работавшие в период Великой Отечественной войны.

ВЫВОД:

Главная цель государственной политики в санаторно-курортной сфере является создание в Российской Федерации современного высокоэффективного курортного комплекса.

Кризис 2008-2009 гг. сказался на этом виде социального обеспечения. Из-за этого произошла проблема в санаторно-курортном лечении, отсутствие должной поддержки государства, а именно в финансах.

Решение проблемы состоит в том, что государство должно уделять больше внимание такому лечению.